


	



Попытка убийства государственного инспектора и незаконная охота
привели к суровому наказанию

Прокуратурой Ташлинского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении трех жителей Оренбургской области, обвиняемых в совершении незаконной охоты (ч. 2 ст. 258 УК РФ), один из которых также совершил покушение на убийство лица, в связи с осуществлением им служебной деятельности (ч. 3 ст. 30, п. б ч. 2 ст. 105 УК РФ). 
В суде установлено, что осенью 2019 года трое жителей Оренбургской области в ночное время осуществляли незаконную охоту на автомобиле на кабанов и косулю.
В это время данные лица были обнаружены государственным инспектором в области охраны окружающей среды и природы, который начал их преследование на своем транспортном средстве. Уходя от погони, один из браконьеров произвел выстрел из охотничьего ружья в преследующего их государственного инспектора с целью его убийства, которого сумел ранить.
	Ташлинским районным судом при рассмотрении данного уголовного дела с учетом позиции государственного обвинения был вынесен обвинительный приговор всем 3 фигурантам. За незаконную охоту назначены штрафы в размере 80 000 рублей, а лицу, пытавшемуся убить государственного инспектора, назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 7 лет в исправительной колонии строгого режима с последующим ограничением свободы на 1 год.
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