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ПАМЯТКА ПОЛЬЗОВАТЕЛЮ ПО ДОГАЗИФИКАЦИИ 

1. В чем разница между газификацией и догазификацией?  
Догазификация распространяется на бесплатное подключение индивидуальных жилых домов, принадлежащих на праве собственности заявителям – физическим лицам, в населенных пунктах, в которых уже проложены внутрипоселковые сети, и требуется, как правило, достроить газопроводы до границ земельных участков, на которых расположены такие дома
Газификация же касается, во-первых, не только граждан, но и бизнеса, которые должны платить за это, во-вторых, газификация предполагает строительство магистральных и (или) межпоселковых газопроводов, внутрипоселковых газопроводов, а уже потом строительство газопровода до границ земельных участков заявителей.
2. Как узнать в какую программу я попадаю? 
В случае если у Вас есть документы, подтверждающие права собственности на земельный участок и на индивидуальный жилой дом, расположенный в газифицированном населенном пункте, Вы попадете в программу догазификации.
Дома, которые расположены в негазифицированных населенных пунктах, попадают в региональную программу газификации в целях создания условий для обеспечения газоснабжением без использования средств граждан.
3. Как газифицируются дома в СНТ?
Если домовладение расположено в границах садоводческих или огороднических некоммерческих товариществ (далее – СНТ), а само СНТ расположено в границах газифицированного населенного пункта, доведение газопровода до границ таких СНТ будет бесплатным. 
В границах СНТ граждане самостоятельно осуществляют строительство газораспределительной сети (с привлечением газораспределительной организации или иной строительной организации). Впоследствии подключение домовладений осуществляет только газораспределительная организация, стоимость подключения будет по-прежнему регулироваться государством.
4. Что мне нужно сделать чтобы получить газ?
В первую очередь необходимо подать заявку. На территории Оренбургской области осуществляется прием заявок на догазификацию:
1) путем обращения гражданина лично:
– в службу «Клиентский центр» филиала АО «Газпром газораспределение Оренбург» в муниципальном образовании (9 пунктов, перечень прилагается);
– в районную комплексно-эксплуатационную службу АО «Газпром газораспределение Оренбург» (33 пункта, перечень прилагается);
- в многофункциональный центр предоставления услуг (МФЦ);
2) путем обращения через информационно-телекоммуникационную сеть Интернет, воспользовавшись:
– сайтом АО «Газпром газораспределение Оренбург» (www.oblgaz56.ru);
– порталом Единого оператора газификации (www.connectgas.ru); 
– порталом государственных услуг Российской Федерации (www.gosuslugi.ru).

5. Я подал заявку – когда мне проведут газ? 
В договоре будут указаны предельные сроки осуществления подключения, в зависимости от протяженности газопровода, который требуется построить газораспределительной организации до границы Вашего земельного участка. Срок подключения также учитывает время, требующееся для выполнения мероприятий в границах Вашего земельного участка, а именно: прокладку сети газопотребления, внутреннего газопровода по дому, монтаж газоиспользующего оборудования. 
6. Могут ли мне отказать после того как я подал заявку? 
Могут, если Вы представите неполный комплект документов или данные будут заполнены некорректно.
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