ОТЧЕТ

главы администрации муниципального образования

Болдыревский сельсовет

о проделанной работе за 2018 год

В соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» главы муниципальных образований  ежегодно должны отчитываться перед населением о проделанной работе. Такие отчеты в нашем поселении проводятся ежегодно, сегодня Вашему вниманию представлен отчет о работе главы муниципального образования за 2018 год.  

В отчетном периоде вся работа главы поселения и администрации строилась в соответствии действующим законодательством, Уставом МО Болдыревский сельсовет и была направлена на решение вопросов местного значения, обеспечение жизнедеятельности населения. К полномочиям органов местного самоуправления относятся 38 вопросов местного значения, среди которых утверждение и исполнение бюджета поселения, распоряжение муниципальным имуществом, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры, дорожная деятельность, предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности. Решались эти вопросы в процессе  повседневной работы администрации поселения,  подготовки нормативных документов, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан, рассмотрения письменных и устных обращений.   

Социально-экономическое положение муниципального образования

На территории муниципального образования расположены 3 населенных пункта. Административным центром является с. Болдырево. Территория муниципального образования составляет 22133 га, в т.ч. муниципальные земли- 3899 га, земли поселений составляют 294 га. 

На 01.01.2019 года количество зарегистрированных граждан - 995 (по состоянию на 01.01.2018 г.  число зарегистрированных было 1003 человека),  постоянно проживающих еще меньше  -   749   человека (в 2018 году – 843). Количество пенсионеров - 281, количество трудоспособного населения - 495 человека, на территории сельсовета обучаются в школах 70 детей, дошкольники – 47 человек. В течение 2018 года родилось 6 детей   и умерло 14 человек (в 2018 году  умерших было 18, родившихся 9). Жилищный фонд составляет 355 домов (Болдырево 148, Луговое – 80, Иртек – 73), из них 54 дома блокированной застройки. 

Количество дворов – Болдырево 170, Луговое – 96, Иртек – 76.
На территории Болдыревского сельсовета проживают 1 ветеран ВОВ, 3 вдовы  участников ВОВ, 5 тружеников тыла,  7 воинов-интернационалистов и 14 многодетных семей. Под опекой находятся 3 ребенка в с. Болдырево и  2 в Иртеке.
На территории сельсовета осуществляют свою деятельность 9 индивидуальных предпринимателей: 5 субъектов  занимаются торговлей, 4 - сельским хозяйством, осуществляют деятельность  ООО «Нива» и ООО «Сладковско-Заречное». В каждом селе имеются клубы, Фапы, школы, в с. Болдырево отделение почты, администрация, от КЦСОН на территории работает специалист по социальной работе, швея и 2 социальных работника.  Всего занято в экономике муниципального образования 170 человек.  Большая часть жителей занимаются  личным подсобным хозяйством - разведением скота. В 2018 году 2 ИП осуществляли деятельность по закупке молока у населения.      

   
 На территории МО осуществляет свое производственную деятельность нефтяная компания ООО «Сладковско-Заречное». 
В с. Болдырево работает 1 отделение почтовой связи, кроме почтовых,  оказывает и дополнительные услуги: продажа товаров народного потребления, прием всех видов коммунальных платежей, выдача пенсий и пособий.

На территории нашего поселения осуществляют деятельность 5 объектов розничной торговли. В основном это магазины  со смешанным ассортиментом, торговые точки  принадлежат индивидуальным предпринимателям

 На территории поселения постоянно функционирует 3 фельдшерско-акушерских пункта в селах Иртек и Болдырево, в 2018 году  Луговской  ФАП укомплектован специалистом. 

На территории сельсовета находится 3 школы. На 01.09.2018 г. в школах обучалось –  70 учащихся, число учеников ежегодно сокращается (2017 год – 60 чел.). Школы  оснащены всем необходимым для осуществления качественного и полноценного обучения детей. На базе школ работают различные кружки по интересам.
  
На территории  МО  работают учреждения культуры: Болдыревский сельский Дом культуры и 2 сельских клуба, 2 сельских библиотеки. В клубах работает художественная самодеятельность, ежегодно участники художественной самодеятельности  участвуют в районном фестивале народного творчества, выступают перед населением, активно участвуют в организации и проведении всех праздничных  мероприятий (Новый год, Масленица, День села и т.д.). Ежегодно проводятся митинг, посвященный Дню Победы и акция «Свеча Памяти».

На территории сельсовета находится 3 полигона по сбору ТБО, ежегодно там проводится сдвигание мусора, обваловка.  В основном население вывозит навоз и мусор на полигоны, но имеются и такие случаи, когда недобросовестные граждане устраивают  несанкционированные свалки мусора, хотя ежегодно на собраниях говорится о благоустройстве территории и необходимости вывоза навоза и мусора только на полигоны.

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Понятно, что для поддержания порядка необходимо достаточное финансирование. Но проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще - мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было  лучше и чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то - словами и лозунгами «нам должны».

Я призываю Вас соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения: не бросать мусор, пакеты, бутылки, не засорять лесополосы.   Нам необходимо совместными усилиями приводить наши села в порядок.    В апреле-мае месяцах ежегодно  проводится месячник по благоустройству территории.  Радует, что у нас  больше становится ухоженных дворов с цветами и  клумбами. В   августе 2018 году проводился конкурс на лучшее проведение работ по благоустройству, озеленению и санитарному содержанию территории, победители награждались ценными подарками.  


Количество  внутрипоселковых дорог- 21, их протяженность - 9,8 км.  В 2018 году  заключались договора  на расчистку дорог от снега с физическими лицами, договоренность с нефтяной компанией ООО «Сладковско-Заречное».  
Анализируя социально-экономическое положение сельского поселения в 2018 году, хочется отметить, что 2018 год был для поселения достаточно сложным. МО администрация Болдыревского сельсовета ведет организационную работу по трудоустройству местного населения.  
На территории сельсовета, осуществляет свою деятельность  ООО «Нива». Необходимо развивать сельское хозяйство, надеемся, что в 2019 году ООО «Нива»  расширит сферу своей деятельности,  так как на территории есть все условия для развития животноводства - богатые сенокосные угодья и пастбища. 

                  Основные направления деятельности в отчетном периоде
Для удобства жителей в 2018 году был организован личный прием населения специалистами-представителями служб района и  прокурором в администрации сельсовета,  каждый мог получить ответы на интересующие вопросы и квалифицированные консультации. 

В администрации в 2018 году работали  следующие комиссии:

- административная комиссия;

 -общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав;

В течение года административной комиссией было рассмотрено 4 протокола об административных нарушениях, по итогам рассмотрения протоколов четырем нарушителям были вынесены предупреждения. 
Администативных дел, опротестованных прокурором или  обжалованных привлеченными к ответственности лицами  нет. Прокуратурой района проводится проверка всех материалов административной комиссии, замечаний по ведению документации и протестов на постановления административной комиссии нет.  

 
КДНиЗП в 2018 году, проводятся профилактические акции «Помоги ребенку», «Подросток», «Соберем ребенка в школу», проводятся акты бытового обследования семей, ведется профилактическая работа.

 

Продолжаются  кадастровые работы по оформлению в собственность муниципального образования невостребованных земельных паев. В 2019 году работа по оформлению невостребованных паев будет продолжена. 

Местный бюджет формируется за счет налоговых и неналоговых доходов. Налоговые доходы поступают в бюджет от уплаты налогов физических и юридических лиц. Недоимки по налогам существенно отражаются на благосостоянии поселения. Не получая этих бюджетных средств, сельское поселение  не может полноценно формировать свой бюджет, осуществлять свои обязанности, через исполнение которых, реализуются законные права граждан.  При администрации сельсовета сформирована комиссия по вопросам сокращения недоимки по платежам в бюджет, гражданам рассылаются уведомления о необходимости оплаты задолженностей по налогам. Злостные неплательщики приглашаются на заседания комиссии, с ними проводится разъяснительная работа о необходимости оплаты налогов в установленные законодательством сроки,  

В администрацию передана государственная функция – осуществление первичного воинского учета. Специалист военно-учетного стола осуществляет учет военнообязанного населения и работу с призывниками. На   воинском учете состоит 171 военнообязанных граждан, из них 20 призывного возраста. В 2018 году были призваны на службу в  ряды РА  3 человека.

В  Администрацию  сельского поселения   поступают    обращения граждан по различным вопросам: оформление различного вида пособий, субсидий, объектов недвижимости в собственность, вступление в наследство и т.д.   Все заявления и обращения рассматриваются в установленные законом сроки,  по всем даны ответы и разъяснения, консультации. Выдано 470  справок, выписок из похозяйственных, домовых книг. 
В 2018 году была произведена реконструкция водопроводных сетей в с.Болдырево за счет местного бюджета.

2018 год был ознаменован значительными изменениями на территории Болдыревского сельсовета, строительство и пуск в эксплуатацию дороги 14 км., организация бесплатного автобусного сообщения Иртек-Ташла, Болдырево-Ташла 3 дня в неделю, ремонт ФАПов и автономного водоснабжения; строительство и пуск в эксплуатацию новой водозаборной скважины в с.Болдырево.
 За отчетный период в администрации поселения совершено 53 нотариальных действия.   В течение года проводятся мероприятия по предупреждению пожаров, профилактическая работа с населением о правилах пожарной безопасности, вручаются памятки под роспись. Создана межведомственная профилактическая группа по обследованию жилья на предмет пожарной опасности. Администрация принимала непосредственное участие в тушении многочисленных степных пожаров с привлечением спец.техники.
За отчетный период администрацией МО Болдыревский сельсовет было принято 95 постановлений, 16 распоряжений по основной деятельности, велась переписка с администрацией района, районными организациями по вопросам деятельности, в результате которой получено 488,  отправлено 442 документа.   Проведено 12 собраний с жителями населенных пунктов.

Полномочия по осуществлению внешнего финансового контроля переданы на основания соглашения муниципальному образованию Ташлинский район. Контрольно-счетная палата Ташлинского района  осуществляет контроль за  финансовой деятельностью администрации,  рассматривает и готовит заключения на все нормативные правовые акты, касающиеся бюджета и его исполнения. Все проекты нормативно-правовых актов разрабатываются юристом, проходят антикоррупционную экспертизу в прокуратуре района. В обязательном порядке нормативно-правовые акты, утвержденные  Советом депутатов и администрацией, направляются в Аппарат Губернатора для внесения их в регистр муниципальных нормативных правовых актов.  

Во исполнение требований Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»   информация о работе администрации размещается на официальном сайте. В  обязательном порядке опубликовываются в газете «Маяк» нормативно-правовые акты, касающиеся бюджета поселения и местных налогов. 
        Основные цели и направления деятельности на предстоящий период 

Главными задачами в работе администрации поселения в 2019 году останется исполнение полномочий в соответствии с 131 -ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными правовыми актами.  

Приоритетные задачи в работе администрации на 2019 год:   

            1.Необходимо закончить процедуру  оформления недвижимости и земельных участков;
2. Разработать проекты водоохранных санитарных зон у башен Рожновского с. Болдырево;

3. Продолжить начатую реконструкцию водопроводных сетей.
            4. Произвести косметический ремонт мемориалов в селах Болдырево и Луговом, с.Иртек;

            5. Подготовка земельных участков под детские площадки в с.Болдырево и с.Луговое.
 Исполнительно-распорядительная деятельность администрации
За отчетный период в администрации поселения совершено 53 нотариальных действия.   В течение года проводятся мероприятия по предупреждению пожаров, профилактическая работа с населением о правилах пожарной безопасности, вручаются памятки под роспись.  

За отчетный период администрацией МО Болдыревский сельсовет было принято 95 постановлений, 16 распоряжений по основной деятельности, велась переписка с администрацией района, районными организациями по вопросам деятельности, в результате которой получено 480,  отправлено 445 документа.   Проведено 10 собраний с жителями населенных пунктов.
      Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.

      Бюджет муниципального образования на 2018 год решением Совета депутатов № 28/113-рс от 19.12.2018 года был утвержден по доходам в сумме   4760,1  тыс. руб., по расходам 4760,1   тыс. руб.,  с дефицитом на 01.01.2019 года  в размере 0,0 тыс. рублей. 
В 2018 году в бюджет  поселения доходы поступили в сумме  5640,4 тыс. рублей, что составило 99,37 % к запланированному уровню, из них:

Налоговые и неналоговые доходы поступили в объеме 3616,2 тыс. рублей (процент исполнения 102,69%). Из них: 

- налог на доходы физических лиц поступил в сумме 2814 тыс. рублей,  что на 1,597 тыс. рублей больше запланированного уровня; 
- единый сельскохозяйственный налог поступил в сумме 51 тыс. руб.;

- налог на имущество поступил в размере 342,3 тыс. рублей, что на 308,6 тыс. рублей больше запланированного уровня.

- государственная пошлина поступила в размере 5,1 тыс. рублей согласно совершенных нотариальных действий; 

- доходы, получаемые в виде арендной платы поступили в размере 100 % - 6,8 тыс. рублей;

- штрафам, в 2018 году которые поступили в бюджет поселения в сумме 4,5 тыс. рублей (в бюджете данные доходы не планировались).

- прочим неналоговым поступлениям составило 100%  (при плане 78 тыс. рублей поступления составили – 78 тыс. рублей) данные доходы поступили от нефтяной компании осуществляющие деятельность на территории поселения. 

Безвозмездные поступления из других бюджетов бюджетной системы поступили в сумме 2024,2 тыс. рублей, из них дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1863 тыс. рублей, на генеральное планирование территории – 83,2 тыс. рублей, субвенции на регистрацию актов гражданского состояния- 3,8 тыс. рублей, на ведение первичного воинского учета – 79,4 тыс. рублей.
Расходы

Начиная с 2014 года, осуществлен переход на принцип планирования и исполнения бюджета на основе муниципальных программ. Доля программных расходов  бюджета в 2018 году составляют  99,99 % от всех расходов  бюджета.

Расходы бюджета произведены в пределах поступивших собственных доходов и безвозмездных поступлений. В течение года ассигнования уточнялись в сторону уменьшения или увеличения на основании решений Совета депутатов и исходя из целесообразности проведения работ и мероприятий.  

 Расходы сельского поселения в 2018 году произведены в сумме 5640,4 тыс. рублей, что составляет 97,7 % от предусмотренного в бюджете.

Наибольшая часть расходов бюджета поселения  порядка 58,52 % направлена на социальную сферу (это расходы на социальную политику и на культуру). 

На  финансирование культуры направлено 1992,7 тыс. рублей, из них:

- на заработную плату и отчисления – 443,2 тыс. руб.;

- на оплату коммунальных услуг – 1076,1 тыс. руб.;

- на оплату работ и услуг по содержанию имущества (заработная плата уборщицы помещения, техническое обслуживание газового оборудования и пр.) – 420,91 тыс. руб.;

- на подписку на периодические издания – 5,6 тыс. руб.;

- на канцелярские товары – 6,4 тыс.руб.;

- на проведение культурно-массовых мероприятий для населения (масленица, день села, Новый Год, День Победы) – 110,0 тыс.руб.
Расходы на социальную политику в 2018 году произведены в сумме 153,0 тыс. рублей и направлены на проведение социальных мероприятий с пожилыми людьми и инвалидами. 

На дорожное хозяйство направлено 392,5 тыс. рублей это составляет  96,3 всех расходов бюджета, из них:

-  на ремонт и техническое обслуживание дорожного освещения и – 232,3 тыс. руб.;

- на очистку дорог от снега – 160,2 тыс. руб.; 

- на оплату электроэнергии – 223,9 тыс. руб. 

На благоустройство территории поселения (освещение улиц, санитарная очистка и уборка территории поселения, лабораторно-производственный контроль и др.)  направлено 311,4 тыс. рублей, что составляет 4,6 % всех расходов бюджета поселения.

Расходы на генеральное планирование территории в отчетном году произведены в сумме 164,9 тыс. рублей, в том числе за счет целевых субсидий из областного бюджета в сумме 154,9 тыс. рублей.

На обеспечение первичных мер пожарной безопасности расходы составили  14,5 тыс. руб.
В целом расходы на содержание  аппарата управления произведены в сумме 1224,8 тыс. рублей, что составляет  30,0 % всех расходов бюджета поселения.

Средняя заработная плата работников аппарата управления за 2018 год составила:

-главы поселения - 20,0 тыс. рублей;

-муниципальных служащих- 10,9 тыс. рублей. 
Бюджет поселения в 2018 году исполнен с профицитом в сумме 543,0 тыс. рублей, который в течение текущего года будет направлен на финансирование непредвиденных расходов.  
Деятельность совета депутатов

Депутатский корпус состоит из 9 депутатов, которые работают на общественных началах.   Советом депутатов постоянно проводится работа по приведению нормативно-правовой базы в соответствие с действующим законодательством.   За 2018 год  проведено 8 сессий Совета депутатов, на которых было рассмотрено 23 вопроса. Депутаты участвуют в общественной жизни, благоустройстве населенных пунктов, проведении культурно-массовых мероприятий.  

Подводя итоги о проделанной работе за 2018 год, хочется сказать слова благодарности всем, кто участвовал в этой работе, кто не остался в стороне и оказывал всяческую поддержку. Это наши депутаты,  граждане, которые участвовали в  субботниках, оказывали помощь в проведении культурно-массовых мероприятий. Мы очень благодарны всем учреждениям и предприятиям,   которые сотрудничали с нами в течение 2018 года,  хочется выразить отдельную благодарность ООО «Нива», ООО «Сладковско-Заречное», ИП Широков Д.В., которые оказывали спонсорскую помощь при проведении различных мероприятий.  Мы очень надеемся на продолжение этого сотрудничества в 2019 году.  Перед администрацией, Советом депутатов стоит очень много проблем  в связи с  реализацией 131 Федерального Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Решить  наши многочисленные проблемы в короткие сроки  нереально, поэтому в  их решении мы надеемся на сотрудничество и взаимопонимание депутатов, администрации, трудовых коллективов, жителей поселения. Наше благополучие  зависит не только от слаженной и сплоченной работы всех уровней власти,  но и  от Вашей поддержки и каждодневного труда, если каждый из нас сделает что-то хорошее, внесет свой посильный вклад в развитие родного села, жить станет лучше и комфортнее.    

