[bookmark: _GoBack]О получении усиленной квалифицированной электронной подписи в 2022 году
Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, полученные в 2021 году в удостоверяющих центрах (УЦ), прошедших аккредитацию по новым требованиям Федерального закона № 63-ФЗ, продолжают действовать в 2022 году до окончания срока их действия.
С перечнем аккредитованных УЦ можно ознакомиться на сайте Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации (Минцифры).
Лица, действующие от имени юридических лиц без доверенности, а также индивидуальные предприниматели могут получить квалифицированные сертификаты электронных подписей лично в точках выдачи Удостоверяющего центра ФНС России и его доверенных лиц (ПАО «Сбербанк России», ПАО Банк ВТБ и АО «Аналитический центр»).
Список точек выдачи Удостоверяющего центра ФНС России, а также данные о доверенных лицах Удостоверяющего центра ФНС России размещены в разделе «Удостоверяющий центр ФНС России» сайта ФНС России.
Электронные подписи выдаются бесплатно в налоговых органах Оренбургской области: Межрайонных ИФНС России № 3, 7, 10, 12, 13 и 14 по Оренбургской области; в территориально-обособленных рабочих местах: гг. Бугуруслан, Сорочинск, Новотроицк, Соль-Илецк и п. Новосергиевка
Для получения электронной подписи (далее - ЭП) необходимо при себе иметь: документ, удостоверяющий личность; СНИЛС; сертифицированный ФСТЭК или ФСБ России ключевой носитель информации формата USB (Type А) (токен). Носитель ключевой информации можно приобрести у производителей носителей или их дистрибьюторов, например, в аккредитованных УЦ.
Лица, действующие от имени юридических лиц или индивидуальных предпринимателей по доверенности, могут получить квалифицированные сертификаты в коммерческих аккредитованных УЦ.

