	



За невыплату доплаты за интенсивный труд 
руководитель учреждения здравоохранения привлечен
 к административной ответственности

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Ташлинского района по обращению гражданки, раннее осуществлявшей трудовую деятельность в ГБУЗ «Ташлинская РБ» проведена проверка соблюдения трудового законодательства. 
В ходе проведения проверки прокуратурой района установлен факт невыплаты учреждением здравоохранения доплаты за интенсивный труд работнику, предусмотренный дополнительным соглашением к трудовому договору, а также компенсации за несвоевременную оплату труда.
По результатам проверки в адрес главного врача медицинской организации внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства с учетом требований ст. 236 ТК РФ, которое рассмотрено, виновное должностное лицо привлечь к дисциплинарной ответственности не представилось возможным, в связи с его увольнением.  

С целью восстановления права гражданки на своевременную оплату труда по постановлению прокурора Государственной инспекцией труда в Оренбургской области должностное лицо привлечено к административной ответственности, предусмотренной ч.6 ст. 5.27 КоАП РФ с назначением наказания в виде предупреждения. 
Постановление не вступило в законную силу.

В результате принятых прокуратурой района мер, трудовые права гражданки восстановлены, доплата и компенсация, предусмотренная ст. 236 ТК РФ выплачена в полном объеме. 




