	



За незаконное пересечение государственной границы приговором суда
 5 иностранных граждан осуждены к лишению свободы 
[bookmark: _GoBack]Ташлинским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении 5 иностранных граждан Исламской Республики Пакистан. 
Установлено, что 31.12.2022 года в вечернее время 5 иностранных гражданина Республики Пакистан, заведомо зная, что въезд на территорию Российской Федерации им запрещен, не имея виз, незаконно, в обход установленного пункта пропуска, в сопровождении лица, осуществляющего организацию их незаконного въезда в РФ, на автомобильном транспорте прибыли к месту, близости к Государственной границы Российской Федерации, пересекли границу Российской Федерации на территории Ташлинского района со стороны Республики Казахстан, однако их дальнейшая попытка продвижения вглубь территории Российской Федерации пресечена сотрудниками пограничного подразделения ПУ ФСБ России по Оренбургской области.
Приговором суда иностранные граждане признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 322 УК РФ (пересечение Государственной границы Российской Федерации при въезде в Российскую Федерацию иностранным гражданином без действительных документов на право въезда в Российскую Федерацию, без надлежащего разрешения, полученного в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, совершенное группой лиц по предварительному сговору).
Суд с учетом характеристики личностей подсудимых, согласился с позицией государственного обвинителя и назначил 4 иностранным гражданам наказание в виде лишения свободы на срок 1 год и 1 иностранному гражданину 11 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
После отбытия срока наказания в исправительных учреждениях, иностранные граждане подлежат депортации с запретом въезда на территорию Российской Федерации.
  	Приговор суда в законную силу не вступил.





	

