	



По искам прокурора Ташлинского района суд обязал образовательные организации района устранения нарушений законодательства
 о противопожарной безопасности 
 Текст
По результатам проведенной прокуратурой района проверки исполнения законодательства о пожарной безопасности выявлены нарушения в деятельности 6 образовательных организаций района.
Как установлено проверкой, в 6 образовательных организациях района эвакуационные выходы не соответствуют установленным параметрам, защитные решетки отсутствовали на дверях лестничных клеток, планы эвакуации, лестницы, ширина дверей, не соответствовали требованиям ГОСТ, пути эвакуации отделаны горючими материалами, отсутствует наружные источники противопожарного водоснабжения, а также ограждения кровли зданий крыш итд.
Нарушения требований законодательства о пожарной безопасности влекут угрозу возникновения чрезвычайных ситуаций на территории образовательных учреждений, нарушает права и законные интересы неопределенного круга лиц так и несовершеннолетних, на благоприятные условия пребывания и обеспечение их права на доступное образование не угрожающее их жизни и здоровью.
[bookmark: _GoBack]В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес начальника МУ Управление образования внесено представление, однако нарушения не устранены, в связи с чем, прокуратура района обратилась в суд с исковыми заявлениями об обязании руководителей образовательных учреждений устранить нарушения требований законодательства о пожарной безопасности, а МУ Управление образования профинансировать данные мероприятия.
По результатам, проведения судебных строительно-технических экспертиз, экспертами представлено заключение о выявленных нарушениях законодательства о пожарной безопасности представляющих угрозу жизни и здоровья людей при дальнейшей эксплуатации, устранение которых возможно, но требует определенных затрат. 
Решением Ташлинского районного суда исковые требования надзорного ведомства удовлетворены. Решения суда не вступили в законную силу.
Исполнение решения суда находится на контроле прокурора района.
	

