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Прокурор Ташлинского района предпринял меры для прекращения действия права управления транспортным средством лицом, состоящим на учете 
у врача нарколога имеющим противопоказания.
Прокуратурой Ташлинского района проведена проверка исполнения требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Установлено, что житель Ташлинского района обладает правом управления транспортным средством, имея удостоверение тракториста-машиниста, водительское удостоверение, однако состоит на учете врача психиатра-нарколога с диагнозом не позволяющим управлять транспортным средством, а также в связи с обострением находился на стационарном лечении. 
Управление данным гражданином автотранспортными средствами создает реальную угрозу возникновения ДТП, причинения вреда жизни, здоровью, граждан, либо причинения имущественного ущерба, чем могут быть нарушены как права и законные интересы неограниченного круга граждан, так и интересы общества и государства.
По данному факту, прокурором района незамедлительно в суд направлено исковое заявление с требованием прекратить действия права управления транспортными средствами данным гражданином. 
 Данный иск находится в стадии рассмотрения в суде.
