Можно ли вернуть денежные средства, ошибочно 
переведенные на чужой счет?

 ТексВ соответствии с положениями статьи 1102 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее ГК РФ) лицо, которое без установленных законом, иными правовыми актами или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество (приобретатель) за счет другого лица (потерпевшего), обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное имущество (неосновательное обогащение), за исключением случаев, указанных статьей 1109 данного кодекса (пункт 1).
Правила, предусмотренные главой 60 ГК РФ, применяются независимо от того, явилось ли неосновательное обогащение результатом поведения приобретателя имущества, самого потерпевшего, третьих лиц или произошло помимо их воли (пункт 2).
Пунктом 4 статьи 1109 ГК РФ установлено, что не подлежат возврату в качестве неосновательного обогащения денежные суммы и иное имущество, предоставленные во исполнение несуществующего обязательства, если приобретатель докажет, что лицо, требующее возврата имущества, знало об отсутствии обязательства либо предоставило имущество в целях благотворительности. 
Из приведенных норм гражданского права следует, что приобретенное за счет другого лица без каких-либо на то оснований имущество является неосновательным обогащением и подлежит возврату, в том числе когда такое обогащение является результатом поведения самого потерпевшего.
Таким образом, в случае ошибочного перевода, гражданин вправе требовать возврата денежных средств с получателя в судебном порядке. 
При этом, на получателе денежных средств, в случае нежелания возвращать денежные средства в добровольном порядке, лежит обязанность доказать законность основания их получения. 
Данную позицию высказал в своем определении Верховный суд Российской Федерации  02.02.2021 N 21-КГ20-9-К5. 

