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«Изменения в налоговом законодательстве»
Федеральным законом от 23.11.2020 № 374 «О внесении изменнеий в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» уточняются отдельные положения, затрагивающие вопросы земельного и транспортного налогов, налога на имущество физических лиц.
С 01.01.2021 в случае гибели или уничтожения транспортного средства исчисление налога будет прекращаться с первого числа месяца его гибели (уничтожения) на основании заявления о его гибели или уничтожении, представленного налогоплательщиком в налоговый орган по своему выбору. С указанным заявлением налогоплательщик вправе представить документы, подтверждающие факт гибели или уничтожения транспортного средства. Кроме того, заявление о гибели или уничтожении объекта налогооблажения (в том числе налогу на имущество физических лиц) рассматривается налоговым органом в течение 30 дней со дня его получения.

Также уточнен порядок применения кадастровой стоимости при ее изменении. Так, в случае изменения кадастровой стоимости объекта налогообложения вследствие установления его рыночной стоимости сведения об измененной кадастровой стоимости, внесенные в ЕГРН, учитываются при определении налоговой базы, начиная с даты начала применения для целей налогообложения сведений об изменяемой кадастровой стоимости.
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