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«Обжалование действий судебных приставов»

Статья 50 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» предусматривает ряд прав и обязанностей сторон исполнительного производства, в числе которых право обжаловать постановления судебного пристава-исполнителя, его действия (бездействие).

Возможность обжалования установлена и ст. 121 вышеуказанного закона. Так, постановления судебного пристава-исполнителя и других должностных лиц службы судебных приставов, их действия (бездействие) по исполнению исполнительного документа могут быть обжалованы сторонами исполнительного производства, иными лицами, чьи права и интересы нарушены такими действиями (бездействием), в порядке подчиненности и оспорены в суде.

Например, жалоба на постановление судебного пристава-исполнителя или заместителя старшего судебного пристава, за исключением постановления, утвержденного старшим судебным приставом, на их действия (бездействие) подается старшему судебному приставу, в подчинении которого находится судебный пристав-исполнитель или заместитель старшего судебного пристава.

Жалоба на постановление должностного лица службы судебных приставов, его действия (бездействие) может быть подана как непосредственно вышестоящему должностному лицу службы судебных приставов, так и через должностное лицо службы судебных приставов, постановление, действия (бездействие) которого обжалуются. 
Должностные лица службы судебных приставов, постановления, действия (бездействие) которых обжалуются, направляют жалобу вышестоящему должностному лицу службы судебных приставов в трехдневный срок со дня ее поступления.

Кроме того, заявление с требованием о расторжении кредитного договора необходимо направить в кредитную организацию, в которой он был оформлен. 
В заявлении следует указать требование о предоставлении копии данного договора и других документов по нему (выписку со счета, график платежей и др.). 
В случае отказа кредитной организацией в добровольном порядке расторгнуть данный кредитный договор, расторгнуть его можно в судебном порядке. Действия кредитной организации, незаконно оформившей кредитный договор, обжалуются в региональное подразделение Центрального Банка России.
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