ПРОТОКОЛ

публичных слушаний на территории МО Болдыревский сельсовет сельсовет Ташлинского района Оренбургской области о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 56:31:0302001:734 расположенного по адресу: Оренбургская область, Ташлинский район, с. Болдырево, ул. Школьная № 1
с. Болдырево




                                         27.07.2021 г.
Время проведения - 12 час.- 00 мин.

Место проведения –  здание администрации Болдыревского сельсовета,  село ТБолдырево, Ташлинского района, Оренбургской области, ул. Центральная 47.
Присутствовало – 4 человек. 

Председательствующий – Широкова Н.В. – глава МО Болдыревский сельсовет.
Секретарь Черноусова О.С. специалист 1 категории администрации сельсовета.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 56:31:0302001:734.
СЛУШАЛИ: Широкову Н.В., главу администрации МО ТБолдыревский сельсовет, который ознакомил присутствующих с поступившим заявлением от заместителя главы администрации Ташлинского района Черемисина И.И. о предоставлении на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 56:31:0302001:734 расположенном по адресу: Оренбургская область, Ташлинский район, с. Болдырево, ул. Школьная 1.
        Информационное сообщение о проведении публичных слушаний размещено на сайте администрации муниципального образования Болдыревксий сельсовет Ташлинского района. 
Проголосовало «ЗА» - 4
Проголосовало «ПРОТИВ» - 0

Воздержались – 0

Голосовало -  4
РЕШИЛИ: рекомендовать главе муниципального образования Болдыревкский сельсовет Ташлинского района Оренбургской области предоставить разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 56:31:0302001:734 расположенного по адресу: Оренбургская область, Ташлинский район, с. Болдырево, ул. Школьная №1 .
Глава МО Болдыревский сельсовет                                           Н.В. Широкова
Секретарь


                                      
          
    О.С. Черноусова
Приложение

к протоколу публичных слушаний

от 07.07.2021 г.
Список

граждан, присутствующих на публичных слушаниях

1. Есиков М.В.
2. Сереченко А.С.
3. Нургалиева В.А.
4. Фоминова Г.М.
